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uutiset

Maanantain 16.12. lehdessä Ta-
loudesta lyhyesti -palstalla MT 
lainasi virheellisesti Kainuun 
Sanomien uutista kaivosyhtiö 
Talvivaaran tuotantonäkymistä.

Yhtiön uusi tuotantojohtaja 
Darin Cooper arvioi KS:lle, että 
Talvivaaralla on bioliuotusme-
netelmällä täydet edellytykset 
30 000 tonnin vuosituotantoon. 
MT:ssä luku oli lipsahtanut vir-
heellisesti 20 000 tonniin.

Cooperin mukaan nikkelin 
30 000 tonnin vuosituotanto 
olisi mahdollinen vuoden–puo-
lentoista kuluttua siitä, kun yh-
tiö saa aloittaa louhinnan.
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OIKAISU

Talvivaaran
tuotanto-
näkymät
alakanttiin

KRISTIINANKAUPUNKI (MT)
Tuulivoimayhtiö CPC Finland 
on hakenut lunastuslupaa yk-
sityisten henkilöiden maille 
Kristiinankaupungissa. Yhtiö 
tarvitsee maita voimasiirtojoh-
don rakentamiseen, mikäli sen 
tuulivoimapuistosuunnitelmat 
toteutuvat. 

Menettely herättää vastustus-

ta osassa maanomistajissa.
”Uutisoitiin, että tuulivoima-

yhtiö tarjoaa maanomistajille 
korvauksia lunastuksista. Väi-
tetään, ettei ole kyse vuokrasta 
vaan korvauksesta. Itse pidän 
kyseistä menettelyä pakkolunas-
tuksena ja siten kyseenalaisena”, 
toteaa maanomistaja Bo-Göran 
Lillandt.

Lillandt itse kertoo saaneensa 
tiedon asiasta luettuaan siitä 
Syd-Österbotten-lehden palstal-
ta. Tuulivoimayhtiön hankkeen 
on tarkoitus edetä Lapväärtin ja 
Lakiakankaan alueella.

”Tarjotut korvaukset  
kohtuullisia”
Konsultti Lasse Karhunen CPC 

Finlandista sanoo, ettei tarkoi-
tuksena ole lunastaa kokonai-
sia maa-alueita, vaan rajoittaa 
maanomistajien käyttöoikeutta 
alueella jossa voimajohto kulkisi.

Tuulivoimayhtiö järjesti en-
sin tiedotuskokouksen lunas-
tusprosessiin liittyen, ja tarjosi 
maanomistajille korvauksia jäl-
kikäteisesti.

Maanomistaja Sixten Berg 
pitää hyvänä asiana sitä, et-
tä tuulivoimayhtiö tarjoaa 
maanomistajille vuosittaisia 
korvauksia.

”Olemme tehneet työtä sen 
puolesta, että maanomistajat, 
joita hanke koskettaa, saavat 
vuosittain kunnollisen korvauk-
sen. Mielestäni tuulivoimayhti-

ön esittämät korvaukset ovat 
kohtuullisen hyviä.”

Kiistat arvioidaan  
tapauskohtaisesti
Teollisuusneuvos Petteri Kuu-
va työ- ja elinkeinoministeriös-
tä korostaa, että valtioneuvosto 
punnitsee ja arvioi kiistatilan-
teissa eri näkökulmia suhteessa 

toisiinsa.
”Jos maanomistajat myyvät 

käyttöoikeudet johtoihin, lu-
nastusmenettelyä ei tietenkään 
tarvita. Erimielisyyksien sattu-
essa eri osapuolia on kuultava. 
Viime kädessä valtioneuvosto 
arvioi yleistä etua suhteessa 
yksityiseen.”

JUKKA KOIVULA

Maiden lunastus tuulivoimayhtiölle jakaa maanomistajia
CPC Finland hakee valtioneuvostolta lunastuslupaa yksityismaille Kristiinankaupungin seudulla

Heinäkuun lopussa lähdimme 
valokuvaaja Saara Olkkosen 
kanssa Kilpisjärvelle selvittä-
mään, mistä vastustus Käsivar-
ren kansallispuistohankketta 
kohtaan johtuu.

Saapumispäivän ilta alkoi 
vaihtua yöksi, mutta halusimme 
silti käyttää aikaa myös luon-
non tutkimiseen. Vaelsimme 
auringonlaskun aikaan Saanan 
huipulle ja Saanajärvelle yöksi 
telttailemaan.

Teltta kuitenkin kastui sa-

teessa läpimäräksi, joten köm-
mimme sisälle päivätupaan, 
jossa saa yöpyä vain hädän 
tullen. 

Lattialla nukutun yön jälkeen 
taivalsimme takaisin Kilpisjär-
ven kylään.

Olimme sopineet lounas-
tapaamisen Enontekiön kun-
nanjohtajan Mikko Kärnän 
kanssa.

Hän saapui paikalle tyylik-
käänä puku päällä ja söi salaa-
tin. Me puolestamme näytimme 

siltä kuin olisimme könynneet 
tapaamiseen suoraan metsästä 
– niin kuin olimmekin.

Söimme tuhdit annokset po-
ronkäristystä ja haimme lisää.

”Taidatte olla aika nälkäisiä”, 
kunnanjohtaja totesi.

Tapasimme kaikkiaan kuusi 
erilaista ihmistä ympäri Enon-
tekiötä. Heillä kaikilla oli asi-
aan oma näkökulmansa, mutta 
kaikkia pystyi myös ymmärtä-
mään.

SUVI NIEMI

Yö autiotuvan lattialla

MT:n kesäkuvaaja Saara Olkkonen ikuistaa auringonlaskua Saanan rinteeltä. Taustalla Kilpis-
järvi ja Mallan luonnonpuisto.

Suvi Niemi

Näissä kunnissa Maaseudun Tulevaisuus
vieraili vuonna 2013

Vierailtu
Ei vierailtu

Aluetoimittaja

MT:n toimitus, Helsinki
Parainen

Pöytyä

Enontekiö,
Kilpisjärvi

Joensuu

Voit kommentoida juttua  
osoitteessa facebook.com/

maaseuduntulevaisuus.fi
tai maaseuduntulevaisuus.fi

KESKUSTELE
VERKOSSA

Maaseudun Tulevaisuuden 
tärkeimpiä lupauksia lukijoille 
on, että olemme valtakunnal-
linen sanomalehti. Käymme 
pienilläkin paikkakunnilla ja 
etsimme tietoja, jotka hyödyt-
tävät muualla maassa asuvia.

Sen lupauksen olemme pys-
tyneet pitämään. Seurasimme 
maa- ja metsätaloutta, muuta 
yritystoimintaa sekä maa-
seudun elämää kaikessa sen 

rikkaudessa tänä vuonna 249 
kunnassa.

Rautalampi, Rautavaara, 
Rautjärvi. Kaikissa on käyty. 
Rautakunnat ovat hallussa. 

Kaikkiaan maakuntiin, kau-
punkeihin, kyliin, metsiin, 
maatiloille, koteihin ja moneen 
muuhun paikkaan tehtiin vuo-
den aikana yli 650 reissua.

Manner-Suomessa on 304 
kuntaa. 

Lisäksi Ahvenanmaalla kun-
tia on 16.

Aluetoimittaja  
ehtii paikan päälle
Yksi tärkeimpiä tekijöitä maan 
laajassa kattavuudessa on 
MT:n seitsemän etätoimittajan 
verkosto. Se on tarpeen var-
sinkin, kun pyritään julkisen 
liikenteen solmukohtien ulko-
puolelle.

Helsingistä lähtevä toimitta-
ja usein valitsee kohteeksi pai-
kan, jonne pääsee kätevästi. Jos 
lentokentältä joutuu ajamaan 
yli tunnin kohteeseen, kuluu 
melkein koko päivä pelkästään 
matkoihin.

Aluetoimittaja sen sijaan eh-
tii hyvin ajaa kohteeseen, tehdä 
rauhassa jutun ja juoda vielä 

kahvitkin perillä yhden päivän 
aikana.

Saamme usein palautetta ai-
heista, joista pitäisi kirjoittaa. 
”Miksi ette koskaan kirjoita 
metsälain uudistamisesta”, eräs 
lukija manasi. Metsälaista kir-
joitettiin vuoden aikana lähes 
neljäkymmentä juttua.

Aihe oli myös koko vuoden 
esillä mielipidesivuilla. Siitä 
kirjoitettiin toistakymmentä 
kertaa.

Metsätoimitus vieraili heinä-
kuussa Ikaalisissa tutustumas-
sa, miten metsälakien noudat-
tamista käytännössä valvotaan.

Kummitaimen Oula  
asettui talveksi Sallaan
Pyhäjoki, Pyhäntä ja Pyhäranta. 
Vaikka kuinka arkistoja kai-

velee, ei näistä Pyhä-kunnista 
löytynyt juttua. Pyhäjärvellä 
sentään kävimme. Olisikohan 
muissa aihetta käydä? Kerro 
meille syy, niin ehkä ensi vuon-
na tulemme.

Monesta kartassa valkoisella 
olevasta kunnasta on vuoden 
mittaan raportoitu. Esimerkik-
si vuoden toiseksi viimeisessä 
lehdessä huomioitiin Salla, 
sillä MT:n kummitaimen Oula 
asettui talvehtimaan Sallan Sa-
vilampeen.

Käymättä jääneistä Myrsky-
lästä ja Lapinjärvestä on kirjoi-
tettu jutussa, jossa pohditaan 
vaihtoehtoja pääkaupunkiseu-
dun metropolissa asumiselle. 
Mutta koska toimittaja ja ku-
vaaja kävivät Pukkilassa, on 
vain se merkattu karttaan.

Yli 50 juttua  
ulkomailta
Kuukausiliite Kantri matkustaa 
myös ahkerasti. Huhtikuussa 
lehti kävi Kiteellä katsomassa 
pontikankeittoa ja kesäkuussa 
Multialla ihmeteltiin kesäkios-
kia.

Nykytekniikasta huolimat-
ta paikan päällä on edelleen 
pakko käydä. Kun omin silmin 
näkee, osaa tehdä oikeita kysy-
myksiä ja todellisuus välittyy 
paremmin. Monelle puhu-
minen toimittajan kanssa on 
helpompaa kasvotusten kuin 
puhelimessa.

Valtakunnallinen sanoma-
lehti siis olemme. Sitä sen 
sijaan emme tiedä, onko kynä 
ollut riittävän terävä tai onko 
kaikki kiinnostavat seikat mat-

koilla huomattu. Anna palau-
tetta, ja keskustele verkossa.

Vuoden aikana teimme myös 
jutut yli viideltäkymmeneltä 
ulkomaanreissulta. Lisäksi leh-
dellä on vakituinen toimittaja 
Brysselissä. Brysselistä, Stras-
bourgista tai Luxemburgista 
tehtiin juttu lähes jokaiseen 
vuoden lehteen.

AIMO VAINIO

Maaseudun Tulevaisuus on 
aidosti valtakunnallinen
Tänä vuonna Maaseudun Tulevaisuuden 
toimittajat ja kuvaajat tekivät juttuja  
249 kunnasta Suomessa. Monessa  
kunnassa käytiin monta kertaa.  
Kaikkiaan teimme yli 650 juttukeikkaa.

Jaana Kankaanpää

”Pääsette meille esimerkiksi 
8.15 tai 11.45”, Heisalan saarel-
la asuva Andreas Johansson 
ohjeistaa toimittaja Terhi To-
rikkaa ja kuvaaja Jaana Kan-
kaanpäätä.

He kävivät Johanssonin mai-
totilalla Paraisiin kuuluvalla 
saarella toukokuussa. Aika-
taulu kuuluu yhteysalukselle, 
joka tällä kertaa oli täsmällinen. 
Aina ei ole, sillä pahimmillaan 

kelirikko voi kestää kuukauden.
Myös maitoauto tulee saa-

relle yhteysaluksella. Tänä 
keväänä auto jäi vain kerran 
tulematta.
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Maitoauto tulee aluksen kyydissä

Maitoa tuottavien 
Sonja Ek-Johanssonin, 
Andreas Johanssonin ja 
Kalle-pojan sekä Andre-
aksen isä Åke Johans-
sonin lisäksi Heisalan 
saarella on 11 muuta 
vakituista asukasta.

Muhvelo on laumanvartijakoira 
maremmano-abruzzese, josta 
toimittaja Sari Penttinen teki 
jutun maaliskuussa. Muhvelo 
asuu Tuupovaaran Öllölässä, eli 
nykyisin Joensuun kunnassa.

”Laumanvartija sopii petoalu-
eelle kuin nenä päähän. En mis-

tään hinnasta antaisi koiraa enää 
pois”, kehui Muhvelon isäntä 
Esa Jolkkonen silloin.

Koko sivun juttupaketissa pe-
toaitojen rakentamisesta käytiin 
myös Petäjävedellä. Jolkkosen 
mielestä Muhvelo on aitaa te-
hokkaampi.                                         MT

Muistatko 
Muhvelon?

Nuoresta iästään huolimatta Muhvelo tekee töitä ympäri 
vuorokauden, kertoi koiran isäntä Esa Jolkkonen.

Jaakko Kilpiäinen

Joulurauha ei aivan kaikkien 
osalta kestänyt pyhien yli. Po-
liisilaitosten mukaan tehtäviä 
oli paikoin saman verran kuin 
tavallisina viikonloppuina. 
Joulun kääntöpuolta edustivat 
muun muassa rattijuopot, pa-
hoinpitelyt ja kotihälytykset.

Ravintoloiden sulkemisen 
aikoihin aamuyöllä poliisi jou-
tui puuttumaan humalaisten 
rähinöintiin eri puolilla maata.

Surmat varjostivat
Kuhmoisissa Keski-Suomessa 
surmattiin yksityisasunnossa 
jouluaattoiltana keski-ikäinen 
mies. Teon jälkeen ampuja, joka 
poliisin mukaan oli asunnossa 
asuva vanhempi mies, surmasi 
samalla aseella itsensä. 

Itä-Helsingissä löydettiin 
kerrostalon rappukäytävästä 
surmattu mies varhain joulu-
päivän aamuna. Teon on myön-
tänyt 19-vuotias mies.

Sodankylässä poliisi joutui 
ampumavälikohtaukseen var-
hain joulupäivänä. Poliisia kohti 
tulen avannut mies loukkaantui, 
mutta hänellä ei ole hengenvaa-
raa.

Tulipaloja vähän
Tulipaloja uutisoitiin vähän. 
Porvoon keskustassa sijaitseva 
omakotitalo paloi jouluaattona, 
mutta asukkaat kerkesivät va-
hingoittumattomina ulos.

Jouluaattona syttyi tulipalo 
myös Metsä Fibren Joutsenon 
sellutehtaalla Lappeenrannas-
sa. Paikalla oli työntekijöitä, 
mutta kukaan ei loukkaantu-
nut. Palomiehet sammuttivat 
puukuoren kuivauslinjastosta 
alkunsa saaneen palon nopeasti. 

 
Myrsky raivosi
Britanniassa noin 50 000 koti-
taloutta vietti joulupäivää ilman 
sähköjä. Rajuilma koetteli myös 
eteläistä Ranskaa, missä kym-
menettuhannet ihmiset olivat 
myös vailla sähköä.

Myrsky sotki liikennettä ja 
ainakin viisi ihmistä sai sur-
mansa.
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Joulu sujui
suhteellisen
rauhallisesti

Puolustusvoimat on tutkinut 
Ahvenanmaalla sukellusveneen 
tekemiksi väitettyjä aluerikko-
muksia. Puolustusministeriön 
viestintäjohtaja Max Arhippai-
nen vahvistaa asian Ålandstid-
ningenissa eli Åland-lehdessä. 

Arhippaisen mukaan he sai-
vat joulukuun alussa ensimmäi-
siä vihjeitä siitä, että Sottungan 
saaren luona olisi nähty sukel-
lusvene joitain viikkoja aiem-
min. Toinen lähde oli nähnyt 
Suomen merivoimien aluksen 
samalla alueella laittamassa ve-
teen ”voimakasta kaapelia” ole-
tettuun kuuntelutarkoitukseen. 

Merivoimien tiedotuspääl-
likkö Annele Apajakari toteaa, 
ettei hän voi kommentoida 
yksittäisiä tapahtumia eikä 
rajaloukkausepäilyksistä ole 
sopivaa puhua julkisesti.

Ahvenanmaan maaherra 
Peter Lindbäck vahvistaa me-
rivoimien miinalaiva Uusimaan 
olleen Ahvenanmaan vesillä 
28.–29.11. Myös miinalautta 
Pansio kävi vesillä 22.–23.10.
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Merivoimat
tutki sukellus-
veneiden alue-
rikkomuksia

Veikko Niittymaa

Toimittaja Veikko  
Niittymaa kävi 

maaliskuussa  
katsomassa rakenne-

putkitusta Pöytyän 
Yläneellä. Kaivuuko-

netta ajaa urakoitsija 
Esa Haho Somerolta 

 ja putkea ohjaa  
kohdalleen tilan isäntä  

Mauno Heinonen.

Putkea
maahan

Viime kädessä valtioneuvosto arvioi yleistä etua suhteessa 
yksityiseen. Teollisuusneuvos Petteri Kuuva, työ- ja elinkeinoministeriö


